KULTTUURIYHDISTYS LOUHI RY.

TOIMINTAKERTOMUS VUODELTA 2009

TARKOITUS 

Yhdistyksen tarkoituksena on vaalia enolaista kulttuuriperinnettä sekä mahdollistaa kansalaisten, erityisesti enolaisten omaehtoista kulttuuriharrastusta, uudistaa ja kehittää kansalaisten kulttuurikäsitystä sekä edesauttaa taiteen ja kulttuurin avulla yleistä hyvinvointia.

HALLITUS JA JÄSENET JA  KOKOUKSET
Puheenjohtaja Tuija Hirvonen – Puhakka, varapuheenjohtaja-rahastonhoitaja Tuula Tirronen, sihteeri Maarit Hämäläinen – Koljonen (1.11.2009 asti) varasihteeri Kaija Airaksinen. Hallituksen  varajäseninä toimivat Armi Leppänen,  Mikko Tirronen ja Heidi Lahtinen.
Yhdistyksessä on 13 varsinaista jäsentä. 

Yhdistyksen hallitus on pitänyt neljä kokousta vuonna 2009. Yhdistyksen vuosikokous pidettiin 26.4.2009.

Louhitalo- KULTTUURIKESKUS KESKELLÄ  KYLÄÄ

Louhitalo on runsaassa kolmessa vuodessa lunastanut paikkansa paitsi louhiojalaisten niin myös koko seutukunnan toiminta- ja kulttuurikeskuksena. Pelkästään toimintakertomusvuoden aikana

Louhitalo on palvellut juhlatalona, teatterina, konserttisalina, taidegalleriana, kokoustilana, perhekahvilana, leirikeskuksena ja monena muuna tapahtumapaikkana.

TAPAHTUMAT  JA TOIMINTA  
Louhitalon tilojen vuokraaminen eri tapahtumiin ja tilaisuuksiin:

Mannerheimin lastensuojeluliiton Enon paikallisyhdistys on järjestänyt Louhitalolla perhekahvilatoimintaa talvikautena(keväällä 2009 15 kertaa ja syksyllä 2009 11 kertaa) aamupäivisin. Joensuun seudun kansalaisopisto on vuokrannut tiloja kuvataidepiirejä ja –kursseja varten talvikautena sekä  kirjoittajapiiriä varten syksyllä 2009. Tiloja on vuokrannut toimintaansa jo perinteisesti Joensuun kaupungin nuoriso- ja kulttuuritoimi, Enon Luonnonystävät, Enon Syöpäyhdistys ja Enon Eläkeliiton paikallisosasto. Myös Joensuun yliopisto vuokrasi tiloja ympäristöpolitiikan opiskelijoiden majoituskäyttöön kahden lyhytkurssin ajaksi syksyllä 2009. Lisäksi alakerran tiloja on vuokrattu konserttitoimintaan ja joihin muihin yleisö- ja yksityistilaisuuksiin. Louhitalon yläkerran asunto on vuokrattu asunnoksi enolaiselle runoilijalle ja hänen perheelleen.    

Yhteistyö Louhiojan kyläyhdistyksen sekä muiden toimijoiden ja yhteisöjen kanssa:
Yhteistyö Louhiojan kyläyhdistyksen kanssa on ollut hyvin monipuolista: On järjestetty mm. yhteisiä tilaisuuksia ja tapahtumia, yhteinen kesäkahvio Enon torilla (yksi viikko). Kyläyhdistyksen naiset ovat osallistuneet Louhitalon talkoisiin ja kahvituksen järjestämiseen Louhitalon tapahtumissa. Perennakirpputoripäivä järjestettiin yhdessä kyläyhdistyksen ja muiden yksityisten toimijoiden kanssa Louhitalon pihassa 23.5.2009. Kulttuuriyhdistys Louhen jäsenet ovat puolestaan osallistuneet Kyläyhdistyksen järjestämiin tapahtumiin. Vastineeksi kyläyhdistys on voinut pitää joitakin omia kokouksiaan Louhitalolla.

Kulttuuriyhdistys Louhi ry. oli toteuttamassa ”Murrosmaalla -kirjallisuusmatineasarja Enossa vuonna 2009” yhdessä Enon Kaverikellari ry:n ja muiden toimijoiden kanssa 25.1.2009.  Luontorunoja, mukana Eeva Tikka, Jussi Hyvärinen ja Tapani Tavi ja 12.06.2009 Kesäinen kirjailta, mukana Pohjois-Karjalan kirjailijayhdistys Ukri ry:n kirjailijoita.

Louhi-teatterin toiminta: 

Kulttuuriyhdistys Louhi  ry:n  yhtenä keskeisimpänä toimintamuotona on Louhi-teatterin toiminta.  

Ronja Ryövärintytär -näytelmän harjoitukset aloitettiin äitienpäivänä Esitykset 7.11 ensi-ilta, muut esitykset yhteensä 16, joista yksi oli koululaisesitys. Esityksissä noin 1150 katsojaa. Näytelmän toteuttamiseen osallistui kaiken kaikkiaan noin 50 henkilöä vapaaehtoistyönä/harrastuksena.  Näytelmän ohjasi Marja Tohkanen.

Taidenäyttely- ja muu kuvataidetoiminta: 
- Tämän Päivän Taide 2009- nykytaidenäyttely 1.7.-31.7.2009 Louhitalolla. Näyttelyn kokosi kuvataitelija, yhdistyksen puheenjohtaja Tuija Hirvonen-Puhakka. Esillä oli teoksia 9 taiteilijalta. Näyttelyn kävijämäärä oli 470 henkilöä.

-  Osana maakunnallinen taidesuunnistusta 18-19.4.2009 järjestettiin Louhitalolla paikallisten taiteilijoiden näyttely ja runotaidekioski. Yleisöä osallistui noin 50 henkilöä. 

- Joensuun seudun kansalaisopiston maalauspiirin ja lasten ja nuorten kuvataidekoulun 
kevätnäyttely, 24-26.4.2009.
- Joensuun kaupungin, kulttuuri-nuorisotoimen järjestämä lasten ja nuorten taideleiri 8-12.6.2009.
- Grafiikan työpaja, Enon lukion kuvaamataidon oppilaat tutustuivat grafiikkaan, taiteilija Tuija Hirvonen-  Puhakan opastuksella.
- Enon Taidekarttaan osallistuminen 1-31.7.2009.
- Aikuisten kuvataidekurssi toteutettiin 24-26.7.2009 Louhitalolla osallistujia oli 10 henkilöä.

- Kesäkahvilatoimintaa järjestettiin taidenäyttelyiden yhteydessä.
Talkootoiminta:
Kulttuuriyhdistys Louhi ry:n toinen keskeinen toimintamuoto. Louhi-teatteri toiminnan lisäksi on monenlainen talkootoiminta ja sen myötä yhteisöllisyys. On mukava kuulua johonkin ryhmään, joka saa jotain hyvää aikaan ja yhdessä on mukava olla. Talkootoiminnan muotoja on monia ja kukin vapaaehtoinen voi osallistua siihen toimintaan, mistä on kiinnostunut ja milloin pystyy osallistumaan.  Leader-hankkeen toteuttamisen myötä kunnostamme Louhitaloa ja talon kunnostaminen, joka onkin yhdistyksen suurin talkootyön kohde. Myös katsomorakenteiden kokoaminen tapahtui pääosin teatterilaisten talkootyönä. Leader-hankkeeseen sisältyvästä talkootyöstä on tehty erillinen talkookirjanpito. Lisäksi talkootyönä on tehty muutakin talon kunnostamiseen ja ylläpitämiseen liittyviä tehtäviä. On järjestetty useita puutalkoita, johon erityisesti miehet ovat osallistuneet. Lisäksi on taloa lämmitetty osin talkootyönä, myös talon ja pihan siivous on tehty pääosin talkootyönä. Erilaiset tapahtumien järjestäminen ja koko Louhiteatterin toiminta perustuu pääosin vapaaehtoisuuteen. Yhdistyksen talkoo- ja vapaaehtoistoimintaan on osallistunut vuonna 2009 yli 70 eri henkilöä.

Muu toiminta:
- Rosvuutto-ryhmän ”Idiootti”- näytelmän esitys lokakuussa. Paikalla noin 30 henkilöä.
- Enon lukion orkesterin konsertti 9.12.2010,  kaksi esitystä päivällä ja yksi illalla, yhteensä noin 125 osallistujaa.

- Kirpputoritoiminta piharakennuksessa erityisesti kesäaikaan.
- Osa-aikaisen näyttelyjen valvoja/isäntä-talonmies palkattiin puoleksi vuodeksi kesäkuun lopusta alkaen.
- Kuntosalivuoro oli lauantaisin Seniorisalilla.

- www.louhitalo.fi  -sivuston ylläpito.  

”Louhitalo – kulttuurikeskus yli kuntarajojen” –Leader- hankkeen 2. vaiheen toteuttaminen erillisen hankesuunnitelman mukaisesti. Hankkeen toteuttamisaika on 30.09.2008 – 30.09.2011. 
Leader-hankkeen 2.vaiheen toteuttamisesta on laadittu erillinen vuosi-väliraportti 2009 vuoden loppuun saakka.

Kulttuuriyhdistys Louhi ry:n ja Louhitalon toiminta on ollut vilkasta vuonna 2009. Yhdistys uskoo, että toiminta tulee jatkumaan yhtä vilkkaan ja monipuolisena jatkossakin.

